

# 二〇〇三年秋季全時間訓練信息綱目

主題：以賽亞書中神的經綸

## 第二十七篇

按着神新約的經綸，

在四個階段裏之包羅萬有的基督

(一)

在祂成為肉體的階段

讀經：賽五三1～3，林前一22～24，林後八9，可六1～6

**壹 『耶和華的膀臂』是一個比喻，表徵耶和華自己在祂的能力裏；因此，耶和華的膀臂就是神自己在祂拯救的能力裏—賽五三1下：**

- 一 當主耶穌出來傳福音的時候，那就是耶和華的膀臂的揭示—路四14，18～19，可一14～15。
- 二 舊約的用辭是『耶和華的膀臂』，新約的用辭乃是『神的能力』—林前一24。
- 三 基督作耶和華的膀臂雖然向許多人顯露，但他們沒有看見祂就是耶和華自己在能力裏來拯救他們；他們不信，因為祂在耶和華面前生長如嫩芽，像根出於乾地—賽五三2上，約一46，太十三55。
- 四 當主耶穌回來的時候，以色列的遺民都要悔改並哀哭；（亞十二10～14；）那時他們要承認以賽亞五十三章的內容，而這章將是他們的全享。

**貳 基督是完整的神，由耶和華的膀臂，神的大能，所表徵，祂成了完全的人，由多受痛苦的人所表徵—賽五三1下，3上，約一1，14，提前二5：**

- 一 耶和華的膀臂就是在能力裏的耶和華，而多受痛苦的人乃是耶穌；這二者加在一起，就等於成為肉體。
- 二 在林前一章二十二至二十四節裏，釘十字架的基督，相當於以賽亞五十三章三節裏多受痛苦的人；神的能力相當於一節裏耶和華的膀臂。

**參 主耶穌作為完全的人，過着卑微痛苦的為人生活—2～3節：**

- 一 祂在耶和華面前生長如嫩芽，像根出於乾地—2節上：

- 1 這裏的芽乃是幼嫩、微小並柔弱的；因着祂是這樣微小、柔弱的人，所以沒有人會注意祂。
- 2 祂生長像根出於乾地，亦即出生於貧寒之家—2節下，路二21～24，林後八9，參利十二8。
- 3 主耶穌生長在被藐視的加利利省，被藐視的拿撒勒城，一個貧寒木匠的家裏；這應驗了以賽亞五十三章二節上半所說的乾地。

二 祂無佳形華美叫人觀看祂－2節下：

1 耶穌無佳形華美；祂無美容使人欣賞祂。

2 祂無威榮，反有貧窮；祂無華美，反而面貌憔悴，形容枯槁－五二14。

三 基督被藐視，被人厭棄，好像被人掩面不看的一樣；人也不尊重祂－五三3。

四 主耶穌過着多受痛苦，常經憂患的人的生活；這是基督配完成救贖之資格的一部分－3節上：

1 祂不是享樂、快樂或幸福之人。

2 我們思考以賽亞五十三章、詩篇二十二篇、路加二十二章、和馬太二十七章時，就看見一幅基督是被藐視的多受痛苦之人的描繪。

五 基督是這樣的一個人，過着這樣卑微並痛苦的人性生活，使祂完全般資格作救主，拯救我們脫離撒但、罪、死和已－來二14～18，太一21。

**肆 馬可六章一至六節可視為以賽亞五十三章二至三節之豫言的應驗：**

一 拿撒勒人為他們天然的知識所蒙蔽，認識奴僕救主是按着肉體，不是照着靈－可六2～3，林後五16。

二 惟有馬可福音稱主耶穌是木匠－六3：

1 木匠的工作不是顯赫的工作，極其要求細心與耐性；在這樣的工作裏，主耶穌顯為人的樣子，（腓二8，）不是高貴的，乃是低微、細心、有耐性的。

2 在馬可六章三節，『木匠』這辭是以輕蔑的方式使用的：

a 拿撒勒人因祂的教導、智慧、和異能而驚訝，但他們把祂當作身分低微的人－2～3節。

b 他們因祂絆跌，因為雖然他們聽見祂口中所出美妙的言語，並且看見祂所行的奇妙作為，然而他們認為祂沒有高尚的身分、高等的學位。

c 他們看主耶穌僅僅是一個木匠；所以，他們因祂絆跌，並且藐視祂。

三 馬可六章一至六節的記載應該使我們自問，我們到底要甚麼，我們到底看重甚麼？